

2006年5月21日

## 特會信息

### 走生命路

# 意義與抉擇

在職特會的主題是「走生命路」，這是教會的命脈和方向；若我們沒有走在生命的路上，教會就沒有見證。盼望每一位聖徒都領受從天上來的異象，一同走在生命路上。大衛確信神必將生命的道路指示他（詩十六11），並求神引導他走永生的道路（詩一三九24），但願這也成為我們的確信和禱告。當我們走在這條路上，就有滿足的喜樂和永遠的福樂。

### 生命的意義

從聖經的首兩章及末了兩章，我們看見神的心意是要得著一個團體人來彰顯他，替他掌權，其道路就是要人得著他的生命，因為只有接受神的生命，才能達成神的心意。新耶路撒冷是神工作的集大成，最終顯出神的榮耀，彰顯神豐盛的生命。新耶路撒冷的主體不是外面的物質，乃是有神在其中，中心是神和羔羊的寶座，從寶座流出生命水的河，在河這邊和那邊有生命樹，樹上每月都結果子。透過人接受生命河的水和生命樹果子，新耶路撒冷就成為一座生命城，把神的生命彰顯出來。

萬物都有生命，人有最高級的生命，但聖經形容人的生命如一片雲霧，出現少時就不見了（雅四14），惟有三一神才是真正生命（詩卅六9；申三十20上；約壹五20），是生命的泉源，也將生命賜給人。不單父神和子神是生命，聖靈同樣是生命，也是賜生命的靈（羅八2；林後三6）。在神的眼光中，人的生命不能算是生命，只有神才是生命。神的生命是永恆的、不朽壞的（提後一10）、無窮的（來七16）、不變的，不會變壞，也毋須變好，因神的生命是完全的、無瑕疵的，不怕打擊，能夠勝過、超越、吞滅死亡（林後五4），這

才是真正的生命，所以沒有神就沒有生命（約壹五12）。即使我們信了主，若離開神，就離開生命源頭。今天我們揀選、追求、認識、經歷、充滿神的生命，必須持定那真正的生命—神的生命，才是走生命路。

### 生命的經歷

聖經是一本生命的書，講神和人之間生命的關係，以及人如何追求、認識、經歷、持定神，被神得著。創世記是一卷講生命的書，首先題到亞當夏娃不揀選生命，不走在生命路上，卻揀選知識善惡樹。亞伯拉罕、以撒、雅各的人生，就是走生命路。亞伯拉罕經歷神是一切的源頭，是使無變有、使死人復活的神；以撒代表耶穌基督，活出存心順服以至於死和從死復活的生命，並承受父神一切豐富的產業；雅各代表聖靈藉著一切環境來管治、雕琢、破碎和變化，叫他成為神的王子。這三位列祖所經歷的，完全是生命的經歷。出埃及記至約書亞記，是講以色列人出埃及入迦南，整個路程就是屬靈生命的旅程。過程中雖有許多人失敗，但也有不少人得勝；有人達到神在他們身上的目的，因為他們持守、投靠神，經歷神的生命。

到了歷史書，士師記與路得記是一個對比，說出真正能夠與神配合的，就是路得記中那些活出神生命樣式的人，然後由他們帶進君王。在撒母耳記，最突出的人物是掃羅和大衛，後者是合神心意的人，因他走永生的道路。列王紀主要記載以色列人的揀選，人是否行耶和華眼中看為正的事，或行自己以為正的事。人若行自以為正的事，早晚會墮落；人必須行耶和華眼中看為正的事，需要揀選神、聽神的話、走神的道路。歷代志的記載也是一樣，指出王的好壞在於是否



聽從神，以色列人的失敗或得勝也基於此。

詩歌書是舊約聖徒對神生命的經歷。約伯記說到義人受苦，在經歷中抓住神、求問神。詩篇講出人與神的交通、來往、親近，充滿禱告、讚美、敬拜和生命的交通。箴言專講智慧，也是最多論到「生命」這詞彙的一卷書。傳道書講出所羅門看見活在日光之下盡是虛空，離開神的人生就是虛空的虛空。雅歌書講出神聖的愛情故事，也代表神與人、基督與教會那種愛情與生命的聯結。

先知書的寫作背景，就是歷史書的時代。所有先知的話都是指出人走錯了路，離開神，不聽神的話，不認識神是他們生命的源頭。先知的職責就是叫百姓回轉歸向神，所以先知書指出兩條路：揀選生命或死亡，揀選親近神或離開神。

到了新約，更清晰地講到生命。生命具體地顯在主耶穌身上，生命完全在基督裡（西二9），他是生命的糧、活水、光、道，他就是生命（約十四6；約壹一2），更是叫人得生命，並且得的更豐盛。一切屬靈生命的經歷，就是追求、認識、經歷耶穌基督。基督現在成為我們榮耀的盼望，也是我們的生命（西一27，三4）。我們要為真道打那美好的仗，追求生命，持定永遠、真正生命（提前六6-12、17-19）。基督徒生命的目標和結局已定，就是應該追求耶穌基督，模成神兒子的形像（羅八29）。

## 生命的進程

我們應如何發展，走甚麼路，以達到這生命的目的？我們生命的進程，就是基督作在我們身上：首先是耶穌基督啟示在我們心裡（加一15），然後現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著（加二20），直到基督成形在我們心裡（加四19）。我們已有生命，但這生命並不是停頓的，要不斷長進，直到在真道上同歸於一，認識耶穌基督，得以長大成人，滿有基督長成的身量（弗四13-16）。

保羅一直追求生命，走在生命路上，到一個地步即使被囚，同樣叫基督在他身上照常顯大，因他活著就是基督（腓一20-21上）。這是生命長大的進程，但願我們都走上去，更多有基督的啟示、活著、成形、長大、活出、顯大、表明，這是我們走生命路的指標。

## 生命的反面

我們認識了生命，同時也要認識與生命對立或取代生命的人事物，好叫我們不會走歪路。與生命對立的，包括三方面：第一，與父神對立的是世界（約壹二15-17），世界那些物質的享受會霸佔我們。第二，與

基督對立是魔鬼（約壹五20-21），一切有形無形的偶像、屬乎魔鬼的事，都是與基督對立的，會攔阻我們走生命的道路。第三，與聖靈對立的是肉體，肉體與聖靈相爭；順從聖靈就是生命平安，隨從肉體就是死（羅八5-11）。這些都是明顯與三一神對立的。

此外，有些事物是隱藏的，或會混淆、取代了生命，包括五方面：第一，分別善惡、是非對錯。我們常用對或錯、是或非來判斷，卻缺少來到神面前，讓神來定奪。生命與是非對錯是完全不同的路線、境界和範圍（創二9），求主叫我們走在生命的路上。第二，知識和經驗，包括屬世和屬靈的知識，因知識叫人自高自大，只會叫人死。空有屬靈的知識、人生經驗或舊有屬靈經歷，卻沒有活的、屬靈的實際，就不是走生命路；第三，宗教的熱心、律法的禮儀和行善的外貌。信主前的保羅極力逼迫、殘害神的教會，比所有同歲的人更長進、更熱心，但這熱心絕對不是出於生命。彼得用天然的愛來愛主，他不讓主上十字架，一方面是他自己不願受苦，另一面是出於天然的愛。連愛主也可能不合主的心意，被主責備。即使行善也未必是生命，就如那個少年的官來到耶穌面前，他守住了所有誡命，但最終不願跟從主。此外，即使我們有聚會，有讚美，也盡心竭力服事，若只是因循和外面的勞苦，沒有連於生命的神，同樣不是生命。

第四，屬靈工作的成就、神蹟奇事。主說完登山寶訓之後，就說當那日有許多人稱呼主阿主阿，卻不能都進天國。這些人都是屬於主的，他們為主傳道，行許多異能，卻不為神所接納，因為沒有遵行父神的旨意、活出父神的生命。第五，恩賜與口才。教會需要有恩賜和口才的人，但會講道未必是生命。哥林多人口才、知識都全備，但保羅說他們在基督裡仍是嬰孩，要用奶來餵他們。我們要求恩賜，但不要強求，也不要以恩賜為我們主要追求的路向。

## 總結

我們已認識甚麼是生命，也認識生命的反面。今天我們在哪條路上？我們所追求、嚮往、得著的是甚麼？「你們要進窄門。因為引到滅亡，那門是寬的，路是大的，進去的人也多；引到永生，那門是窄的，路是小的，找著的人也少。」（太七13-14）滅亡不是指永遠的滅亡，是指我們所建造的工程，最後在神面前毀壞、報廢、沒有價值（林前三10-15）。不走生命路，就是走寬門大路，結局是滅亡、不能存留。今天基督徒還在伊甸園的原則底下，我們揀選生命樹，還是分別善惡樹？揀選倚靠神，還是揀選在神之外其他東西？我們信主後都有生命，但不代表我們有豐盛的生命。求主叫我們都有正確的揀選，走在生命路上。

（全教會在職特別聚會第一堂信息摘錄）

# 生命的道路

四月十六至十八日，全教會在長洲慈幼靜修院有在職特別聚會，主題是「走生命路」，共有五堂聚會，分別論到走生命路的意義與抉擇、歷程與站口、代價與挑戰、鑑戒與榜樣、實踐與賞賜。神在特會裡向我們說了豐富的話語，叫我們更深認識生命的道路，並樂意走在其中。以下是部分弟兄姊妹的分享：

## 揀選生命路

\* 神向人啟示生命的道路，是要人得生命；我們是重生的人，已得著新生命，但倚靠甚麼來生活處事？是舊生命還是新生命？我在工作和家庭生活上有很多屬肉體的東西，特會的信息提醒我要治死己，並要天天親近主，靠神的話而行，讓基督在我裡面活出來。

\* 特會讓我有許多反思：聖經說我們要「持定永生」（提前六 12），但今天我抓住甚麼？求主叫我不是抓住永生之路以外的事物。聖經又說我們要進窄門、走窄路，但我有許多事物的纏累而不能行走，所以我要脫落那些臃腫的事物。走生命路必須與主有交通，但一日之晨我們可有先來親近主？我渴慕每早晨都來到主面前，被他的話來光照、洗滌。

## 以神為中心

\* 在職特會與全教會的特會有同一負擔，因為與神同行的人，便會以神為中心，如此便走在生命路上。當我們走生命路時，神便以他的訓言來引導（詩七十三 24）；只要我們聽從神的話，接受神的引導，便能一直跟從主直到路終。

\* 生活中我們要面對許多大小事情，關鍵不在於事情合理與否，乃在於是否由神作主。我曾向主祈求減少工作時間，以便有更多時間親近主。這個要求看似十分合理，但主沒有答應。雖然如此，我卻學了順服的功課，讓神在我的生活中作主。

## 一直連於神

\* 有時候我會問自己：為何走生命路走得那麼辛苦？原來是憑著自己的力勁來行走，難怪那麼辛苦。其實只要憑著信、連於主，走生命路並非很難，而且我不

是孤單地走路，因身邊的肢體與我是同路人。

\* 我們已經重生了，但為何會感到軟弱？原因是生命缺少餵養，以致不能長大。要生命成長，必須吃靈糧、連於神、親近神，因為只有神才是生命。我很摸著特會裡的一句話：「與神同行，才是走生命路。」

\* 我是初信的，特會給我很多開啟，使我認識生命路的不同歷程和站口。原來即使信了主，但不倚靠神，就會偏離生命路。感謝神藉著特會向我說話，讓我在初信的時候就走在正路上。我們很容易偏離正路，所以要多親近神，遠離死亡的道路。

## 大衛的榜樣

\* 我在工作上時常遇到不如意的事情，經過特會之後，我找到了出路。我們都懂得為工作上遇到的特別事情求告主，其他恆常的事便由自己處理；其實在平常的事情上，我們也要學習倚靠神、求問神。撒母耳記下五章 17-25 節記載，非利士人聚集在利乏音谷，大衛便求問神如何應付，並照神的指示殺敗非利士人。後來非利士人再次聚集在同一地點，憑著人的經驗，很自然會按著上次成功的做法照辦煮碗，但大衛照樣求問神，神指示他用另一方法打敗敵人。這提醒我不要憑著自己的認識和經驗行事，乃要學習在大小事情上，與神交通，尋求神的帶領。

\* 我很摸著大衛對神的完全倚靠。大衛曾經兩次在相同的地點，面對相同的敵人；在兩次的對陣中，他都求問神。在生活中我們要學習凡事求問神，這是神所喜悅的。

\* 我很摸著掃羅與大衛的對比。掃羅作王後，有一次與非利士人爭戰，本來要在吉甲與撒母耳相會。等了七日，撒母耳還沒有來，掃羅便私自獻祭，但神不悅納。他沒有為自己的行為悔改，也沒有聽從神的吩咐滅絕亞瑪力人，反而貪圖他們的財物，自此漸漸遠離神…大衛卻一直依從神的旨意而生活，他被掃羅追殺，在百般的患難中一直倚靠神、順服神。大衛在神為他安排的環境裡，被模成合神心意的人。他作王之後，仍然敬畏神、愛神、聽從神，不違背神的話。



# 祭司的事奉

二月十一日至四月八日，逢週六上午在尖沙嘴聚會所有大專成全訓練，共有40多位大專聖徒參加。成全訓練的主題是「祭司的事奉」，以下是部分弟兄姊妹的分享：

## 事奉的人

\* 大專成全訓練讓我看見事奉的重點不是事務，乃是事奉的「人」，他必須是一個轉移時代的祭司。就如施浸約翰從舊約時代轉移到新約時代，其特點是不活在因循的祭司制度中，有拿細耳人的生活，簡單純樸。將自己與施浸約翰相比，甚覺慚愧，因我的服事態度老舊，生活隨從世俗。發現了這些問題後，我便立志改過，服事要更新，生活要聖潔，並有受苦的心志。(忠)

\* 我最摸著的是「兩種祭司的職任」，就是先作聖潔的祭司，然後進深到君尊的祭司。若要供應人，必須先在神的聖潔上有分，並且要用神的話供應人，使人碰見主。(儀)

\* 神要得著福音的祭司，使萬人得救；保羅就是一個好榜樣，他主動向周圍的人傳福音。保羅的時代常有逼迫，傳福音的環境極為艱辛。相比今天，香港的環境容許傳福音，所以更應把握神所賜的機會，多傳福音。(行)

\* 聚會題到每個人的一生，都是事奉的人生，是否有價值，就要視乎事奉的對象是誰。這提醒我無論如何都要事奉，就要揀選事奉神，首先要學習侍立在神面前。(蘭)

\* 祭司有多方面的工作和事奉，他能夠在神面前服事，乃因神的恩典和供應。今天我們藉著耶穌基督得著祭司的職分，並且他是我們得力的源頭，在他裡面可享受一切豐富和供應，叫我們可以過獻祭的生活，活出祭司的實際。經過這次追求，我更寶貴祭司的身份，願意作拿細耳人，分別歸主、事奉主，只求主的喜悅。(敏)

## 全體事奉

\* 神盼望我們每一個都作祭司，成為祭司的國度，但不少信徒對此認識不深，甚至毫無認識。新約祭司

的特點，不單是「人人傳福音」，並且是「人人餵養」，這給我很大的提醒和激勵，因為自己常常輕忽了餵養。當我將福音傳給身邊的同學後，以為職責已盡。然而，神提醒我還要去餵養、照顧他們，使他們也能在主裡成長，並作祭司事奉神。(惠)

\* 由於將要畢業，所以我向主尋求人生方向。感謝主藉著成全訓練開啟我，使我知道人生的目標就是「人人傳福音，人人餵養。」主藉馬太福音廿八章向我說話：「所以你們要去，使萬民作我的門徒。」(19節)「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守。」(20節)這就是「傳福音」和「餵養」。經過成全訓練，我知道自己無論在哪兒工作，正職都是祭司。(娜)

\* 我們的身分是君尊的祭司，今生就要以傳福音來建立祭司的國度，將人帶到神面前，同時也將神帶進入當中。當祭司的國度開始被建立，我們就要餵養主的小羊，像保羅關心弟兄姊妹，為他們代禱，使他們長大成熟，結出果子獻給神。(謬)

\* 事奉的人要先來到神面前，享用生命的糧和生命的光。惟有從神得著供應，才能供應人，而不是靠著其他人事物來服事。此外，神要得著一個祭司的體系，所以人人都要盡祭司的職分，並要學習捨己，與弟兄姊妹一同配搭事奉。(菁)

## 報告

### 各區福音聚會

- 荃灣聚會所  
五月廿七日(週六)晚上七時半
- 觀塘、筲箕灣、沙田聚會所、  
將軍澳羅氏基金中學  
五月廿八日(主日)上午十一時

### 會考預科特會

- 日期：五月廿八至卅一日(主日至週三)  
地點：長洲白普理營

### 六月主日集合聚會

- 日期：六月四日(主日)上午十時半  
地點：九龍灣國際展貿中心

### 非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或  
Church Assembly Hall (Christian Stewards)